

## 第160回多摩美術大学校友会理事会 議事録

日時：2021年11月13日（土）15：00～16：20

方法：オンライン（「Zoom」使用）

出席（22名）：庄山 晃、古結 信良、岡田 真智子、碓井 義忠、丸山 浩司、中村 一哉、森長 俊六、岸本 章、  
小林 清志、八木 幾朗、宇野 務、阿原 乃里子、税田 和利、吉成 知子、相馬 千賀、小泉 雅子、  
松村 誠一、米山 貴久、深津 裕子、大久保 敏之、福島 由歩、吉田 圭

委任（4名）：今泉 善雄、古谷 博子、奥野 美果、飯田 紀子、

欠席（4名）：植村 博、菊地 武彦、木内 俊維、木村 剛士

事務局員 柏木 理恵、青柳 絵美

### 1. 議長選出

議長：古結副会長

### 2. 報告

#### 1. 財務 | 月次会計報告（8月/9月） ……深津事務局長

- ・8月、9月も問題なく処理されている

#### 2. 広報 | 会報「aIT No.27」発行報告 ……小林委員長

- ・11月に会報「aIT No.27」を発行した。正会員カードの特典先利用の促進と周知に繋がるような内容となっている。正会員用、会員用の2種類の会報を発行し、正会員宛での会報には、最終ページに切り取れる仕様の有効期限付きのカードがついている。会員用には正会員カードはつけず、振込用紙を同封した

発行総数：【会員用】11,000部 / 【正会員用（正会員カード付き）】18,000部

会員への発送件数：国内26,781件（海外在住の方は追って送付予定）

- ・その他関係者や新卒業生、新入生に配布予定
- ・送料は大学と一緒に送付のため、折半した

#### 【反省点】

- ・外部のデザイナーに外注をしたが、最終的に半分以上は小林理事が制作する形となった
- ・活用することをテーマにつくったので見応えあるものになったと思う

#### 【次年度の会報について】

- ・会報の存続に関して、このまま続けていいのかずっと問題視してきた。広報で話し合った結果、制作や掲載する情報の難しさと制作・発行にかかる予算を考えると、一旦休刊をし、HP等のデジタルコンテンツに意向するという結論になった。何か意見があれば伺いたい
  - 2022年から休刊し、デジタルコンテンツに意向するということか
  - その予定である
  - 廃刊は残念である。今度リモートでガーデン同窓会が行われるが、デジタルにした場合どの年代の

方がどのくらい参加するか明らかになると思う。観覧者が少ない可能性を危惧しているが、十分な参加者がいれば廃刊もやむを得ない。便りを楽しみにしている人もいるので、郵送物を全てなくさない方が良いと思う

→制作だけでなく、発送だけで多額な費用がかかる。発送を必要としない新入生や卒業生のみ  
配布も検討したが、紙媒体である必要はないと感じた。小冊子を作成する場合、内容的に外部に全て投げるのが難しい為、労力がかかる。今後は作成が難しいと考える。紙媒体の簡単な案内は残しても良いと思う

→費用や作業面で難しいと理解した。仕方がないことだと思う

→広報委員からでた意見をもとに、執行部で検討する

### 3. チャリティ展 | 「チャリティビエンナーレ 2021」進捗状況……松村理事

#### (1)開催概要

会 期：2021年11月28日(日)～12月5日(日)  
平日 12:00～19:00 土日 11:00～18:00 最終日～16:00  
会 場：光村グラフィック・ギャラリー (大崎)  
イベント：11月28日(日) 15:00～16:00 ※先着 定員約20名  
デモンストレーション「アルミホイルを使ったリトグラフ」  
【講師】上條陽子先生(画家、現代美術家) 松村誠一理事(現代版画家)  
搬入設置：11月27日(土) 10:00～16:00  
撤去搬出：12月5日(日) 16:00～17:30

#### (2)申込状況

申込期限を9月15日(水)まで延長した結果、応募者人数は161名(卒業生:126名、在学生35名)、  
個展バックアップ賞応募者数は16名(卒業生:9名、在校生7名)となった

#### (3)オンライン販売

出品者にオンライン販売についての同意書を郵送し、同意した方のみオンライン販売の対象とする

### 4. 出前アート大学委員会 | 進捗状況 ……相馬理事

来年度の授業開催に向けて現在準備を進めている。オンラインを使用した授業を開催することで一度に  
複数校を対象とした授業ができると思う。2月には授業の詳細を決める

### 5. 奨学金委員会 | 進捗状況 ……岸本委員長

#### (1)2021年度校友会奨学生中間報告

校友会奨学生15名の「中間報告書」の提出期限を11月1日(月)とした。1名未提出者がいるため、  
全員揃ってから中間報告書をGoogleドライブで共有する。URLはメールで別途お知らせする

#### (2)「成果報告」について

成果報告として昨年同様、卒業制作展の時期(3月中旬)に「2021年度校友会奨学生成果報告冊子」  
を発行する。冊子は奨学生・研究室・関係各所に配布予定。また、HPでも冊子の内容を公開する

## 6. グループ助成委員会 | 進捗状況 ……阿原委員長

- ・助成グループである【妖精大図鑑】と【KAZE】の活動を視察した(訪問記録参照)
- ・助成グループには協賛として記事を並べるには金額が少なすぎるのではないかと。目安で正会員1人当たり5,000円としているが助成金額を上げられたら良いのでは
- ・今まで提出書類は紙媒体での提出を求めていたが、様々な活動の発表や共有の方法を考えると、PDFやドライブにアクセスする等、データ共有での提出も可能にする必要がある
- ・SNSを使用して卒業生が繋がることできないか。何か知識があったら教えてほしい  
→現在、夜間部が終了する際にできた500名ほどの承認制のSNSグループはある。繋がることのできる安心感があると思う
- ・HPは卒業生に訪問していただく場であり、フェイスブックやツイッターなどのSNSはこちらから届けることができる。どんどん活用していきたい

## 7. 四美大委員会 | 第5回四美大実行委員会 報告 ……碓井委員長

- ・2021年度 第5回四美大実行委員会  
日程：10月12日(火) 18:30~19:00  
方法：オンライン(「Zoom」使用)  
「美術を楽しむ日」告知の進捗等の確認をした
- ・2021年度勉強会(オンライン)  
日程：11月26日(金) 18:00~19:00  
方法：オンライン(「Zoom」使用)  
出席者：各会四美大担当委員  
議題：近年の美術界の動向について

## 8. オリジナルプロダクツ委員会 | 進捗状況 ……税田委員長

- ・校友会オリジナルのペンの作成を2パターン検討している  
→多摩美卒業生が制作に携わっているペンは検討中のものにあるのか  
→プロダクトの卒業生のデザインを採用すると単価が上がってしまう。決まったデザインに絵柄を入れ込んだりする仕様を検討している。
- ・オンラインやメールでの打合せなので、いずれ担当者で集まって会議ができればと思う

## 9. 正会員 |

### (1) 正会員カード新規特典先(支出を伴う)について ……森長理事

【まち・なかギャラリーホール】に改めて話を確認したところ、利用者が破損、汚損した場合、校友会が損害賠償するという内容だったので、契約はするべきでないと考えている

### (2) 新正会員カード配布 進捗状況 ……森長理事

郵送物から切り取るまたは剥がす仕様の正会員カード配布を検討している。会報は廃刊の可能性があるので、配布時期は4月の定期総会案内配布時を検討している

### (3) 名誉会員、特別会員の特典利用 ……深津事務局長

- ・多摩美の卒業生ではない教職員（特別会員）から、特別会員にも正会員と同じ特典を受けることができないか、またそれを証明するものはないか問合せがあった
- ・特別会員は、本学の卒業生ではない専任教員・助教・助手・副手・職員とし、155名程度であった
- ・名誉会員（理事長・学長）と特別会員が特典利用できる方向で審議を希望する

## 10. 支部・会員 | 支部活動 報告(神奈川) ……深津事務局長

- ・神奈川支部で「BIRTH PLACE ART 2021—Tama Art University in Kanagawa—」（10月1日（火）～24日（日）、FEI ART MUSEUM YOKOHAMA）を開催予した。

## 11. 学生・幹事 |

### (1) 学内幹事会(秋) ……深津事務局長

日時：11月10日（水） 18:00～19:00

方法：オンライン（「Zoom」使用）

- ・校友会の活動についてご案内と報告をし、2022年度学内副会長のご紹介をした
- ・ガーデン同窓会（オンライン）実施のご案内をした

## 12. 執行部 |

### (1) 2022年度 入学式祝辞 進捗状況 ……中村会長

第159回理事会で承認を得た高山羽根子氏（'01日画）に依頼し、ご快諾いただいた

### (2) 2022年度 理事・役員改選 進捗状況 ……中村会長

#### ・理事改選

今年度をもって7名の理事が退任する。現時点で1名ご推薦いただいている。引き続き推薦にご尽力いただきたい。理事の人数規程は定員のため、集まらない場合は少人数で活動をすることとなる

#### ・次期学外副会長

10月末まで推薦を募り、阿原理事に依頼し、ご快諾いただいた

#### ・次期学内副会長

校友会会則により、学内副会長は研究室輪番制、任期は1年とする。2022年度はプロダクト研究室から尾形達氏（'08PD）をご選出いただいた

### (3) データ出力サービス ……深津事務局長

大学側と協議し「情報の収集」と「情報の提供」に分けて見直しをし、より安全な方法を検討している。「収集」に関して、「同意書」の見直しを行い、「提供」に関しては、見直しに伴い、学内向けの「借用書」を変更した。原則、学内は印刷したラベルの提供のみとする。業者に卒業生への配送を依頼する等、理由がありデータ提供を希望する場合は、使用目的を確認し、校友会が業者と秘密保持誓約書を取り交わして対応する。学外には貸出はせず、代行発送（業務委託）で対応する

### (4) 2021年度 ガーデン同窓会

支部、各研究室に動画の提供を依頼した。卒業生をお招きし、八木理事にご協力いただき八王子キャンパスを歩きながら紹介する動画を撮影した。当日は録画したものとギャラリー中継を組み合わせで開催

する予定

開催日：2021年12月4日（土）

内 容：キャンパスを歩きながら紹介、支部の紹介、チャリティイベント会場中継

方 法：オンライン

費 用：無料

申込方法：校友会HPのお申込みフォームより受付

申込〆切：2021年11月21日（日）

→ガーデン同窓会をアーカイブなどで観ることができるか

→今回はライブ配信のみという案内で研究室に動画をご提供いただいた為、改めて確認が必要。今のところ未定である

→ぜひ可能にしていきたい

### 3. 議事

1. 名誉会員、特別会員の特典利用 承認 ……古結副会長

→◎拍手多数により承認

2. 退任理事 承認 ……古結副会長

→◎拍手多数により承認

3. 新学外副会長・新学内副会長・新任理事 承認 ……古結副会長

→◎拍手多数により承認

【次回】第161回理事会

日時：2022年1月22日（土）15:00～17:00（予定）

議事録作成：青柳絵美

以上、議事録の記載内容を確認の上、署名します。

署名： 中村一哉

署名： 深津裕子